
گزینه 3 - 41
 شيب هر دو خط يك مي‌باشند يعني اين دو خط موازيند يعني دو ضلع مقابل يك مربع هستند و فاصله‌ی بين اين دو، ضلع مربع را مي‌دهد. 


 
x 3

2y =0-

x +1y =0-

-

)در محاسبه‌ی فاصله‌ی بین دو خط موازی حتماً ضرایب  و  در هر دو معادله‌ی خط باید یکسان باشند(

 ضلع مربع

 


  استفاده می‌کنیم.   از رابطه‌ی    و   برای محاسبه‌ی فاصله‌ی بین دو خط موازی به معادلات 

گزینه 3 - 42

مختصات نقطه‌ی  در هيچ‌يك از معادلات دو خط صدق نمي‌كند پس نقطه  روي این دو خط قرار ندارد و چون این دو خط، موازی نیستند كافي است با اين دو خط تشكيل دستگاه دهيم تا


مختصات نقطه‌ی  بدست آيد.
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مي‌دانيم نقطه‌ی  وسط پاره‌خط  قرار دارد يعني: 

 

گزینه 2 - 43


روش اول: چون  عددی طبیعی است واضح است که داریم: گزینه 1 - 44

روش دوم: یک عدد طبیعی دلخواه انتخاب می‌کنیم.


گزینه‌ای که به‌جای  آن عدد یک قرار دهیم و حاصل  شود جواب تست است )گزینه‌ی اول(



را به‌دست می‌آوریم. ابتدا با رابطۀ فیثاغورس اندازۀ  گزینه 2 - 45
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با طرفین وسطین کردن کسر داده شده داریم:  گزینه 4 - 46

 

گزینه 1 - 47


  باشد    وقتی با معنی است که  تابع 

‌


‌بنابراین دامنه‌ی تعریف تابع به‌صورت  است.

گزینه 1 - 48

  

 

در معادلۀ دومجذوری اگر ریشه وجود داشته باشد، مجموع ریشه‌ها همواره صفر است. گزینه 1 - 49


زیر هر دو رادیکال باید بزرگ‌تر‌مساوی صفر باشد. گزینه 4 - 50
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گزینه 2 - 51

  
زاویه ی  را برابر  ساخته طوری که  ( در نقطه ی  
عمود کرده )پای عمود  
به  
ابتدا از  
حول نقطه ی  برای دوران خط 


نیمساز 
و  است.  
نقطه ی تقاطع دو خط  
است( نقطه ی  
به اندازه ی  حول    دوران یافته  سپس در  خط  را بر  عمود کرده )



است پس: زاویه ی 
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چون بازتاب نسبت به هر خطی طولپاست مثلث‌های  و  هم‌نهشت هستند. و بنابراین مساحت‌هایشان )و اطلاعاتشان( یکسان خواهد بود. گزینه 4 - 52
 می‌دانیم:
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گزینه 3 - 53

گزینه 1 - 54

دو رابطه فوق را از هم کم می کنیم:

، زاویه‌ی   ظلی می‌باشد. همچنین چون  شعاع عمود بر وتر  می‌باشد. بنابراین کمان آن وتر را نصف می‌کند. داریم: اگر  را ادامه دهیم تا نقطه‌ی  گزینه 3 - 55
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گزینه 1 - 56
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. پس  محاطی است زیرا زوایای مقابل آن   ایجاد می‌شود، بطوری که  از برخورد نیمسازهای زوایای داخلی ذوزنقه  چهارضلعی  گزینه 4 - 57
مکملند.

. ، در‌نتیجه  در هر چهارضلعی محیطی مجموع دو ضلع مقابل برابر مجموع دو ضلع دیگر است، یعنی  گزینه 3 - 58

نتیجه ترکیب دو انتقال یک انتقال است که بردار انتقال برآیند آن دو بردار انتقال است. گزینه 2 - 59


دو دایره حداکثر  مماس مشترک می توانند داشته باشند. گزینه 4 - 60
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الف( صحیح است زیرا: گزینه 3 - 61

‌

‌ب( صحیح نیست زیرا:

‌

‌پ( صحیح است. زیرا: مطابق نمودار ون:

 

 

ت( صحیح است. زیرا: مطابق نمودار ون:

 

 


در این گروه یا باید  پسر و  دختر وجود داشته باشد یا  پسر و  دختر! گزینه 1 - 62

   ‌

گزینه 4 - 63

  


‌تایی‌های مرتبی را تشکیل می‌دهند: این آزمایش تصادفی یک فضای نمونه‌ای مرکب می‌سازد که  گزینه 4 - 64

 

 تعداد


، نادرست باشد آن‌گاه ارزش کل گزاره درست می‌شود که در این صورت گویند  به انتفای مقدم درست است. می‌دانیم در گزارۀ  اگر ارزش گزارۀ  گزینه 2 - 65


 با استفاده از حالت‌بندی مسئله را حل می‌کنیم حالات مطلوب را می‌توان خلاصه کرد به‌طوری که می‌دانیم: فرد    گزینه 3 - 66


پس هر  تاس باید فرد باشند.
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گزینه 2 - 67

تذکر: می دانیم 


 تذکر: بر اساس قوانین دمورگان 

 پس  است و  ( است. حال که اجتماع  برابر  A
_

B B
_

A
A B

ن به شکل ) می دانیم نمایش  در نمودار وِ گزینه 4 - 68


نمودار به شکل زیر در می آید.

   
tx y
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A B
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A
_

B B
_

A( ) ( )

با آمدن »رو« آنگاه یک تاس را می‌ریزیم و  حالت اتفاق میافتد. با آمدن »پشت« در پرتاب اول دو سکه پرتاب می‌کنیم و برای پرتاب دو سکه با هم  حالت اتفاق میافتد. در نتیجه گزینه 1 - 69


فضای نمونهای دارای  عضو میباشد.

گزینه 1 - 70


 پیشامد آن‌که در پرتاب سه تاس اعداد متمایز باشند.

A − B = (A ∩ ) = A − (A ∩ B)B′

(A − B ∩ (A ∪ B) = (A ∩ ∩ (A ∪ B) = = ∪ B = B)′ B′)′ ( ∪ B) ∩ (A ∪ B)A′
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۱
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۶
 
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۱
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اندازۀ نیروی بین بارهای الکتریکی همنام  و  از رابطۀ زیر به‌دست می‌آید: گزینه 4 - 71

پس از تماس دو کرۀ فلزی هم اندازه و مشابه ، بارهای آن ها با هم برابر می‌شوند. پس: گزینه 4 - 72

 

گزینه 2 - 73

میدان الکتریکی در اطراف یک بار نقطه‌ای با مربع فاصله از بار، نسبت عکس دارد. 

فقط مقایسه ی میدان در دو حالت :

با توجه به نوع و اندازۀ بارها، میدان هریک در رأس  را پیدا می‌کنیم. گزینه 4 - 74




x

y

0
E

E

2

1

A
 


نکته: به‌طور کلی تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی یک بار الکتریکی در جابجایی  در یک میدان الکتریکی از رابطۀ زیر به‌دست می‌آید: گزینه 3 - 75

چون جا‌به‌جایی خلافِ جهت میدان بوده  و در این تست داریم:


می‌دانیم در هنگام جابه‌جایی بار الکتریکی  در یک میدان الکتریکی یکنواخت  تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی از رابطۀ  بدست می‌آید. گزینه 1 - 76

E

37

A

B

d
180_ °°( (


 

گزینه 4 - 77

نکته: در یک میدان یکنواخت اختلاف پتانسیل از رابطۀ زیر بدست می‌آید:


اگر جابه‌جایی در راستای میدان باشد  اندازۀ اختلاف پتانسیل از رابطۀ ساده شدۀ زیر حساب می‌شود:


و همین‌طور برای میدان داریم:        

‌دقت کنید چون  پس جواب آخر، مثبت به دست می‌آید.

بدیهی است که با جابه‌جایی بار منفی به سمت پتانسیل بیشتر، با کاهش انرژی پتانسیل روبه‌رو می‌شود. گزینه 4 - 78
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kq۱q۲

r۲
۱۰۹ N ⋅ m۲

C ۲

۰٫۰۲ = ⇒ = ۴ × ⇒ = ۲ × C = ۲μC
۹ × × ۵۱۰۹

q۱
۲

۳۲
q۱

۲ ۱۰−۱۲
q۱ ۱۰−۶

= = = = ۱۰μCq۱
′ q۲

′
+q۱ q۲

۲
۱۵ + ۵

۲

F = ⇒ = × ( = =
kq۱q۲

r۲

F ′

F

q ′
۱q

′
۲

q۱q۲

r

r′
)۲ − →−−

r=r′ F ′

F

۱۰ × ۱۰
۵ × ۱۵

۴
۳

⇒ ΔF = − F = F − F ⇒ ΔF = F × %۱۰۰ ⇒ ΔF = %۳۳FF ′
۴
۳

۱
۳

E = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ r = ۴۰cm
kq

r۲

E۱

E۲
( )
r۲

r۱

۲ ۲۵۰
۱۶۰

( )
r + ۱۰

r

۲ ۵
۴

r + ۱۰
r

A

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = ۴ × N/CE۱
k| |q۱

r۲

(۹ × )(۴ × )۱۰۹ ۱۰−۶

(۰٫۳)۲
۱۰۵

= = = ۴٫۵ × N/CE۲
k| |q۲

r
۲
۲

(۹ × )(۸ × )۱۰۹ ۱۰−۶

(۰٫۴)۲
۱۰۵

→ = −۴٫۵ × + ۴ × jEA

→
۱۰۵

i ⃗  ۱۰۵

d

ΔU = −E|q|d cosα

θ = ۱۸۰∘
ΔU = − × ۵ × × ۰٫۴ × cos ۱۸۰ = ۰٫۰۲J۱۰۴ ۱۰−۶

qEΔU = −Edq cos θ

ΔU = ۴۰۰μJ = ۴۰۰ × = ۴ × J۱۰−۶ ۱۰−۴

ΔU = −Eqd cosα

⇒ ۴ × = −E × ۲۰ × × ۵ × × cos( − ۳۷)۱۰−۴ ۱۰−۶ ۱۰−۲ ۱۸۰۰

E = ۵۰۰− →−−−−−−−−−−−−−−−−
cos( −۳۷ =cos =−۰٫۸۱۸۰۰ )∘ ۳۷∘

N

C

ΔV = −Ed cos θ

( )θ = ۱۸۰∘ یا θ = ۰∘

|ΔV | = Ed

E =
|ΔV |

d

E = ⇒ ΔV = Ed ⇒ − = E = ۳۰۰۰( ) = ۶۰V
ΔV

d
VA VB dAB

۲
۱۰۰

>VA VB
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می‌دانیم که با کاهش فاصلۀ بین صفحات، ظرفیت خازن به‌صورت زیر افزایش می‌یابد.  گزینه 3 - 79

چون ظرفيت خازن تغييري نمي‌کند، از رابطه  کمک مي‌گيريم: گزینه 3 - 80

 

ΔU = qΔV = (−۲ × ) [−۱۰ − (−۴۰)] = (−۲ × ) (۳۰) = −۶ × J۱۰−۶ ۱۰−۶ ۱۰−۵

C = κ ΔC = A( − )ε۰
A

d
− →−−−−−−−−−−

=۵mm , =۱mmd۱ d۲

κ=۱
ε۰

۱
۱

۱
۵mm

→ ΔC = (۹ × )(۴۰ × )( )۱۰−۱۲ ۱۰−۴ ۱ −
۱
۵

  
= =۸۰۰

۴
۵mm

۴۰۰۰
۵

→ ΔC = (۹ × ۴ × ۸)( )۱۰−۱۳

→ ΔC = ۲۸۸ × F → ΔC = ۲۸٫۸ × F = ۲۸٫۸PF۱۰−۱۳ ۱۰−۱۲

U = C
۱
۲

V ۲

=
U ′

U

C
۱
۲

V ′۲

C
۱
۲

V ۲
⇒ = ( = ( =

U ′

U

V ′

V
)۲ ۱۵

۲۰
)۲ ۹

۱۶
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ازمون دیماه یازدهم

آموزشگاه آبادگران



گزینه 3 - 81

گازهای تولید شده،  و  هستند.
‌روش اول:

 

 


روش دوم:

 

(. همچنین، نام شاخۀ کلرو زنجیر اصلی را باید از سمت چپ شماره‌گذاری کنیم، زیرا از کنار هم قرار گرفتن شماره شاخه‌های فرعی عدد کوچک‌تری به دست می‌آید ) گزینه 2 - 82


باید قبل از شاخۀ متیل آورده شود )به علت اولویت حروف الفبایی(؛  پس گزینۀ  درست است.

در  عنصر نخست دوره دوم، واکنش‌پذیری عنصرها با افزایش عدد اتمی کاهش می‌یابد و عنصر گروه اول، بیشترین واکنش‌پذیری را دارد. گزینه 4 - 83
گزینه 1 - 84


عبارت‌های اول و سوم درست‌اند.  گزینه 2 - 85

در یک دوره از راست به چپ و در یک گروه از بالا به پایین، خصلت فلزی عنصرها و شعاع اتمی آن‌ها افزایش می‌یابد؛ بنابراین خصلت فلزی  از  و شعاع اتمی  از شعاع اتمی  و  بیشتر

است.


بررسی عبارت‌های نادرست: 

عبارت دوم: در یک گروه از بالا به پایین، خصلت نافلزی عنصرها و تمایل آن‌ها برای گرفتن الکترون کمتر می‌شود. 


عبارت چهارم: در یک دوره از چپ به راست، شعاع اتمی عنصرها کاهش می‌یابد؛ بنابراین شعاع اتمی  از  کوچکتر است. 
گزینه 1 - 86

‌

‌‌روش دوم:


، شماره گروه و n شماره دوره را نشان می‌دهد. در عناصر واسطه، مجموع شمار الکترون‌ها در زیرلایه‌های  و  گزینه 2 - 87


،  است: کبالت  جزو عناصر واسطه می‌باشد و در تناوب چهارم و گروه  جدول تناوبی قرار دارد؛ بنابراین آرایش آن به  ختم می‌شود. نماد کاتیون کبالت در 

فلزها شکننده نیستند. گزینه 1 - 88


ابتدا معادلۀ واکنش داده شده را موازنه مي‌کنيم. گزینه 3 - 89

روش دوم:

N۲O۲

?gKN = ۱٫۵۶۸L × ×O۳ گاز
۱mol گاز

۲۲٫۴L

۴molKNO۳

۷mol گاز
× = ۴٫۰۴ gKN

۱۰۱ gKNO۳

۱molKNO۳
O۳ خالص

= × درصد خلوص۱۰۰
مقدار خالص

مقدار ناخالص
= × ۱۰۰ = ۸۰%

۴٫۰۴
۵٫۰۵

۵٫۰۵gKN ( ) ×O۳ ناخالص P

۱۰۰

۴ × ۱۰۱g
= ⇒ P = ۸۰%

۱٫۵۶L گاز

(۲ + ۵) × ۲۲٫۴
۲۲۵ < ۲۵۵

۲

۴

Ni : Ar]۳۲۸ [۱۸ d۸ ۴
↓

دوره

s۲ ۲+۸=۱۰− →−−
گروه

EAXDG

ZX

۲C C OH → C C OC C + OH۳ H۲ H۳ H۲ H۲ H۳ H۲

۹٫۲g OH × frac۱mol OH۴۶g OH ×C۲H۵ C۲H۵ C۲H۵
۱mol OC۴H۱۰

۲mol OHC۲H۵
×

۷۴g OC۴H۱۰

۱mol OC۴H۱۰
× = ۵٫۹۲g O

۸۰
۱۰۰

C۴H۱۰

= ⇒ x = ۸٫۹۲g O
۹٫۲g × اتانول۸۰

۲ × ۴۶ × ۱۰۰

xg OC۴H۱۰

۷۴
C۴H۱۰

ns(n − ۱)d

(Co)۹۳ ۴d۷ s۲COCl۳CO۳+

Co : Ar] ۳ ۴ C : Ar] ۳[۱۸ d۷ s۲ − →−−−
−۳ e−

o۳+ [۱۸ d۶

(g) + O(l) → ۲HN (aq)N۲O۵ H۲ O۳

= → ۰٫۲ = ⇒ molHN = CMغلظت مولار۰٫۱

mol

L

molHNO۳

۰٫۵
O۳

?g = ۰٫۱molHN × × = ۵٫۴gN۲O۵ خالص O۳
۱molN۲O۵

۲molHNO۳

۱۰۸gN۲O۵

۱molN۲O۵
N۲O۵

= × ۱۰۰ = × ۱۰۰ = درصد خلوص۷۵%
مقدار مادۀ خالص

مقدار مادۀ ناخالص

۵٫۴
۷٫۲
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( قرار نمی‌گیرد، زیرا در ( و ) ( و شاخۀ اتیل بر روی کربن‌های شمارۀ ) در رد گزینه‌های  و  باید توجه داشته باشید که در آلکان‌ها، شاخۀ متیل هرگز بر روی کربن شمارۀ ) گزینه 1 - 90

این صورت متیل و اتیل، جزو زنجیر اصلی خواهند بود.

∼ ۲HNN۲O۵ O۳

= ⇒ = ۷۵%
۷٫۲(g) × درصد خلوص

۱ × ۱۰۸

۰٫۲( ) × ۰٫۵Lmol

L

۲ × ۱
درصد خلوص

۳،۲۴۱۱۲
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شیمی یازدهم گام

آموزشگاه آبادگران


